
Êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 01.12.2019ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ãðóïà:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 6 6 6 6 6 30

Çàäà÷à 1. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî åñòåñòâåíî n > 0 å âÿðíî ðàâåíñòâîòî:

1 + 3 + 5 + . . .+ (2n− 1) = n2

Çàäà÷à 2. Âñÿêà òî÷êà â ïðîñòðàíñòâîòî R3 å îöâåòåíà â ñèíüî, ÷åðâåíî, èëè æúëòî. Äîêà-

æåòå, ÷å êàêòî è äà ñà îöâåòåíè òî÷êèòå, çà âñÿêî r > 0 ñúùåñòâóâàò äâå åäíîöâåòíè òî÷êè íà

ðàçñòîÿíèå, ðàâíî íà r.

Óïúòâàíå: Èçïîëçâàéòå ïðèíöèïà íà Äèðèõëå.

Çàäà÷à 3. Äàäåíè ñà äâà êâàäðàòà, ñ äúëæèíè íà ñòðàíèòå ñúîòâåòíî 1 ñì è 3 ñì. Ïîñòðîéòå

áèåêöèÿ ìåæäó òî÷êèòå îò âúòðåøíîñòòà íà äâàòà êâàäðàòà.

Çàäà÷à 4. Íà ïëàíåòàòà Òðàëôàìàäîð1 ñå èãðàå õàçàðòíà èãðà, êàòî èãðà÷èòå õâúðëÿò 3

çàð÷åòà íà âñåêè õîä. Çàð÷åòî èìà 12 ñòðàíè 2, íà êîèòî ñà îáîçíà÷åíè îò åäíà äî 12 òî÷êè.

Êîìáèíàöèÿ íà çàð÷åòàòà íàðè÷àìå òðîéêàòà ÷èñëà, êîÿòî ñúîòâåòñòâà íà áðîÿ íà òî÷êèòå

âúðõó ãîðíàòà ñòðàíà íà ïàäíàëèòå çàð÷åòà. Êàêòî è íà Çåìÿòà, ðåäúò íà ÷èñëàòà íÿìà çíà÷åíèå,

òîåñò òðîéêèòå (2, 7, 11) è (11, 2, 7) ïðåäñòàâÿò åäíà êîìáèíàöèÿ.

Êîëêî ñà âúçìîæíèòå êîìáèíàöèè ïðè õâúðëÿíå íà çàð÷åòà íà Òðàëôàìàäîð?

Çàäà÷à 5. Íåêà A = {x|x ∈ R, 0 ≤ x < 5}, à R ⊆ A×A å ðåëàöèÿ, îïðåäåëåíà òàêà:

R = {(x, y)|x− y ∈ Z}
(a - 3 òî÷êè) � Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò. Îïèøåòå êëàñà [

√
2].

(b - 3 òî÷êè) � Äîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî îò êëàñîâå íà åêâèâàëåíòíîñò ñïðÿìî R å íåèçáðîèìî.

1
îò Óèêèïåäèÿ:

Òðàëôàìàäîð å ðîäíàòà ïëàíåòà íà èçâúíçåìíèòå ïðèøúëöè â íÿêîè îò ðîìàíèòå íà Êúðò Âîíåãúò.

Äåòàéëèòå çà æèòåëèòå è ñå ïðîìåíÿò îò ðîìàí â ðîìàí.

Â 'Êëàíèöà-5' òå ñà ñúùåñòâà, êîèòî ñúùåñòâóâàò ïàðàëåëíî âúâ âñè÷êè âðåìåâè òî÷êè. Òàêà òå ñà ïðèâèëåãè-

ðîâàíè äà ïîçíàâàò áúäåùè ñúáèòèÿ, âêëþ÷èòåëíî âèæäàò ðàçðóøàâàíåòî íà Âñåëåíàòà, êîãàòî Òðàëôàìàäîðñêè

ïèëîò-èçïèòàòåë èçïðîáâà íîâ ìîäåë äâèãàòåë çà êîñìè÷åñêè êîðàá. Òå îòâëè÷àò ãåðîÿ íà ðîìàíà Áèëè Ïèëãðèì

è ãî çàòâàðÿò â ïðîçðà÷íà êëåòêà â çîîïàðêà íà Òðàëôàìàäîð çàåäíî ñ îòâëå÷åíà èçâåñòíà çåìíà ïîðíîàêòðèñà.

Â 'Ñèðåíèòå íà Òèòàí' Òðàëôàìàäîð å ðîäèíà íà öèâèëèçàöèÿ îò ðîáîòè, êîèòî èçïðàùàò ñâîÿ ïðàòåíèê Ñàëî

äà îòíåñå ïîñëàíèå êúì îáèòàòåëèòå íà äàëå÷íà ãàëàêòèêà. Ñëåä ïîâðåäà íà êîðàáà ìó, Ñàëî å ïðèíóäåí äà êàöíå

íà Òèòàí, ñïúòíèê íà Ñàòóðí, è òàì èç÷àêâà ïðèñòèãàíåòî íà íåîáõîäèìàòà ìó ðåçåðâíà ÷àñò. Ïîñðåäíèê ïðè

äîñòàâêàòà å çåìíèÿò æèòåë Óèíñòúí Íàéëñ Ðúìôîðä. Ñàëî ñúùåñòâóâà è ñå äâèæè ïî íîðìàëíèòå ôèçè÷åñêè

çàêîíè, äîêàòî Ðúìôîðä è êó÷åòî ìó ñà ðàçìèòè âúâ âðåìåòî, ïîäîáíî íà òðàëôàìàäîðöèòå â 'Êëàíèöà-5'.

Â 'Áîãà äà Âè ïîæèâè, ìèñòúð Ðîçóîòúð' ñå îïèñâà åâîëþöèÿòà íà ïëàíåòàòà. Êîãàòî òåõíîëîãèèèòå íà Òðàë-

ôàìàäîð ñå ðàçâèëè äîñòàòú÷íî, íîðìàëíèòå æèâè ñúùåñòâà, ïîäîáíè íà íàñ, õîðàòà, ïîñòåïåííî áèëè èçìåñòåíè

îò ìàøèíè-ðîáîòè, òîëêîâà ñúâúðøåíè, ÷å çà æèòåëèòå íà Òðàëôàìàäîð æèâîòúò çàãóáèë ñìèñúëà ñè è òå ñå

ñàìîóáèëè ìàñîâî.
2Çàð÷åòî å ñ ôîðìà íà äîäåêàåäúð � ìíîãîñòåí ñ 12 ïðàâèëíè ïåòîúãúëíèêà çà ñòåíè.
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Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ:

Çàäà÷à 1. Òðèâèàëíà èíäóêöèÿ.

Çàäà÷à 2. Äà ðàçãëåäàìå ïðàâèëåí òåòðàåäúð ñ äúëæèíà íà ðúáà r. ×åòèðèòå âúðõà íà òåòðà-
åäúðà ñà îöâåòåíè â òðè öâÿòà.

Îò ïðèíöèïà íà Äèðèõëå ñëåäâà, ÷å ïîíå äâà âúðõà ñà îöâåòåíè â åäèí è ñúùè öâÿò. Ðàçñòîÿ-

íèåòî ìåæäó òÿõ å r, òîâà ðåøàâà çàäà÷àòà.

Çàäà÷à 3. Ðàçïîëàãàìå äâàòà êâàäðàòà òàêà, ÷å åäèíèÿò èì âðúõ å â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà

ñèñòåìà, â òî÷êà (0, 0), à äèàãîíàëíî ïðîòèâîïîëîæíèÿò âðúõ å ñúîòâåòíî â òî÷êè (1, 1) è (3, 3).

Åäíà âúçìîæíà áèåêöèÿ îò ìàëêèÿ êúì ãîëåìèÿ êâàäðàò å f(x, y) = (3x, 3y).

Çàäà÷à 4. Òúðñèì êîíôèãóðàöèè áåç íàðåäáà, ñ ïîâòàðÿíå. Âñÿêî õâúðëÿíå íà çàð÷å å èçáîð íà

÷èñëî îò ìíîæåñòâîòî {1, 2 . . . 12}. Èçáèðàìå 3 ïúòè, êàòî ìîæåì äà ïîâòîðèì èçáîðà (äà õâúðëèì

2 èëè 3 åäíàêâè çàðà).

Îáùàòà ôîðìóëà çà èçáîð íà k åëåìåíòà îò ìíîæåñòâî ñ n åëåìåíòà å
(
n+k−1

k

)
. Â çàäà÷àòà k = 3,

à n = 12.

Áðîÿò êîìáèíàöèè å
(
12+3−1

3

)
=

(
14
3

)
= 14.13.2 = 364.

Çàäà÷à 5. Ïðîâåðêàòà, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò å òðèâèàëíà.

(a) [
√
2] = {

√
2− 1,

√
2,
√
2 + 1,

√
2 + 2,

√
2 + 3}

(b) Íåêà x > y ñà ÷èñëà â èíòåðâàëà (0, 1). Òúé êàòî ðàçëèêàòà èì 0 < x − y < 1 íå å öÿëî

÷èñëî, òå ïîðàæäàò ðàçëè÷íè êëàñîâå íà åêâèâàëåíòíîñò.

Ñëåäîâàòåëíî, êëàñîâåòå ñà ïîíå êîëêîòî ñà ÷èñëàòà îò èíòåðâàëà (0, 1), à íà ëåêöèè ñìå ïîêà-

çàëè, ÷å ïîñëåäíèòå îáðàçóâàò íåèçáðîèìî ìíîæåñòâî.
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